Второй этап олимпиады

1. В непрозрачном мешке лежат 4 шарика и кубики. Сообщение о том, что достали шарик, несёт три бита информации. Сколько в мешке кубиков?

Ответ. 28 кубиков.    pш=4/x,     iш=3,     iш=log2(1/pш),     3=log2(x/4),    x=32,    32–4=28 (кубиков)
2. Решите «чёрный ящик». 13→0, 76→1, 50→1, 495→1, 693→2, 187→2, 9→1, 235→0, 807→3, 916→2, 88→4, 31→0, 748→2, 7→0, 106→? Что должно быть на месте вопросительного знака и почему?

Ответ. 106→2. Каждому числу ставится в соответствие количество «колечек» в записи цифр.
3. Выявите закономерность и продолжите ряд: О, Д, Т, Ч, П, Ш, С, В, Д, ?

Ответ. …Д, О, Д, Т, Ч, П,…
О – один, Д – два, Т – три, Ч – четыре, П – пять, Ш – шесть, С – семь, В – восемь,  Д – девять, значит, следующая буква – Д – десять...
4. Решите задачу. Пять свидетелей, оказавшиеся на месте преступления, хорошо разглядели бежавшего преступника и согласились помочь криминалистам составить его словесный портрет. Каждый из свидетелей дал своё описание. Вот они:

1) Черноволосый, маленький нос, борода, маленькие глаза, круглое лицо.

2) Рыжие волосы, большой нос, борода, маленькие глаза, круглое лицо.

3) Чёрные волосы, большой нос, чисто выбрит, маленькие глаза, круглое лицо.

4) Худое лицо, лысый, большой нос, чисто выбрит, большие глаза.

5) Круглолицый, рыжий, маленький нос, борода, большие глаза.

Каждый из свидетелей правильно указал по меньшей мере одну примету преступника и допустил одинаковое с остальными число ошибок. 

Помогите следователям составить точный словесный портрет.

Ответ. Рыжий, маленький нос, чисто выбрит, маленькие глаза, худое лицо

Решение можно оформить, например, в виде таблицы: 

	Свидетели
	Приметы

	
	волосы
	нос
	борода
	глаза
	лицо
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	3.
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	4.
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	5.
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Р(Н(Б(Г(К - в этом случае все ошибутся по 3 раза каждый и назовёт по 2 верные приметы. 

5. Чему равно значение переменной Y после выполнения фрагмента программы:

X:=0; if X=0 then Y:=0; if X–1<0 then Y:=1; if X–1>0 then Y:=-1

Ответ. 1.
6. Постройте схему водопроводных труб и четырех кранов, которая на выходе давала бы воду в том и только в том случае, если включены ровно три любых крана.

Ответ. Решение можно оформить в виде схемы (один из вариантов)
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7. По блок-схеме найдите результат выполнения алгоритма при N=134205. Сформулируйте условие задачи, решением которой является данный алгоритм. Какое ограничение должно быть наложено на переменную N? 
Ответ. НЕТ. Алгоритм проверяет «Счастливый ли билетик?». N – номер билета – должно быть натуральным, не более, чем шестизначным.

Третий этап олимпиады

1. Что Вы знаете о Государственном образовательном стандарте по информатике?

Это государственный документ, в  котором содержатся требования к обязательному минимуму содержания программы по информатике, требования к уровню подготовки детей, к нагрузке и обеспечению процесса обучения, а так же цели изучения информатики.
В настоящее время действует государственный стандарт, разработанный в соответствии с Законом Российской Федерации "Об образовании" (ст. 7) и Концепцией модернизации российского образования на период до 2010 года, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации N 1756-р от 29 декабря 2001 г.; одобренный решением коллегии Минобразования России и Президиума Российской академии образования от 23 декабря 2003 г. №21/12; утвержденный приказом Минобразования России "Об утверждении федерального компонента государственных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования" от 5 марта 2004 г. № 1089.
2. Какое понятие является центральным в школьном курсе информатики и ИКТ?

«…Центральное теоретическое понятие современной информатики – алгоритм...» (из методического письма «О преподавании учебного предмета "Информатика и ИКТ" и информационных технологий в рамках других предметов в условиях введения федерального компонента государственного стандарта общего образования»)
3. Сколько поколений школьных учебников информатики сменилось к настоящему времени? 

Сменилось 2 поколения учебников, сейчас работаем по 3-му поколению:

1 поколение – 1985-1993 г. (начиная с разработки первого учебного пособия по информатике под ред. А.П.Ершова и др.,  потом и А.Г.Кушниренко, В.А.Каймин);

2 поколение  – с 1994 г. (А.Г.Гейн);
3 поколение – с 2002-2004 г. – (многообразие авторов)

(Ряд дидактов выделяют 5 поколений школьных учебников, начиная анализ с 1970-х годов)
4. Какие основные цели ставились пред школьными учебниками информатики разных поколений?

1-е поколение - формирование компьютерной грамотности, знаний в области алгоритмизации и программирования; 

2-е поколение - формирование навыков компьютерного моделирования, знаний в области информационных технологий; 

3-е поколение - формирование мировоззрения, формирование информационной культуры, знаний в области телекоммуникаций.
5. Что Вы знаете о человеке, фотография которого здесь приведена?
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Андрей Петрович Ершов – «советский учёный, один из пионеров теоретического и системного программирования, создатель Сибирской школы информатики, академик АН СССР». Автор первого учебника (точнее, наверное, учебного пособия). Занимался созданием языков программирования и автоматизацией программирования, теорией смешанных вычислений, писал программы для отечественных ЭВМ, занимался педагогической деятельностью, основатель преподавания программирования в школе, широко известен за рубежом, писал стихи, переводил на русский язык стихи Р. Киплинга и других английских поэтов, прекрасно играл на гитаре и пел. 











































